

Császártöltés község közéleti lapja

# Császártöltési

HÍRMONDÓ

XXVI. évfolyam 3. szám · 2024. Május



**IV. Sváb Ételek Fesztiválja  
Császártöltés 2024. június 15.  
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!**



## Emlékezés Felvidéki Otthonunkra kiállítás megnyitása



## Tisztelt Császártöltésiek!



A májusfa állításon vendégünk volt Bányai Gábor országgyűlési képviselő és családja



Májusfát állítottunk az Idősek Otthonában is



Emlékezés Felvidéki Otthonunkra kiállítás ünnepi átadásán vendégünk volt Bányai Gábor országgyűlési képviselő, Rideg László a Bács-Kiskun Vármegye közgyűlésének elnöke és Molnár Zoltán Naszvad polgármestere



Hajós-Bajai Borvidék borverseny megnyitása Császártöltésen



Igen, jól emlékszem arra a május 1-jét megelőző estére, amikor a 7. osztályos fiúk felállították a májusfát a házunk udvarán, a kapu mellett. Egészen tisztán élek bennem a májusfa kitáncolás emlékei is. Akkoriban nem voltak különféle üdítők. Szörpök voltak, jó, ha volt kétféle, hogy választani lehessen. Apám ananászszörpöt hozott. Csodáltam is honnan tudta megszerezni. Addig még nem ittam ilyet, azt sem tudtam mi az ananász, de az íze fenséges volt. Anyám süteményei is gyorsan fogytak. Sokáig kellett várni, míg a nyárelői este megérkezett, és bátrabban kérték fel a lányokat a fiúk.

Azóta a hagyományok kérelmetlenül finomodtak a jelenhez. De az alapok megmaradtak. A lényeg ugyanaz maradt. Ma már a fiúosztálytársak ritkán állítanak a lányos házaknál májusfát. De a falu központjában közösen állítunk, ahol kicsik, nagyok, fiatalok és idősebbek is részt vehetnek. Tovább adjuk a májusfa állítás szokását a jövő nemzedékének és közben vissza is tekintünk arra az útra, ahonnan jövünk, ahol még a szüleink, nagyszüleink fogták a kezünket. Mi még ezen az úton megyünk tovább és bízunk benne, megmarad elődeink többi öröksége is. A mai gyermekek, akik átélnek mindezt, nem felejtik továbbadni majd annak idején. Ezek a megőrzött és minden évben átélte hagyományok segítenek nekünk emlékeztetni arra, hogy kik vagyunk, honnan jöttünk és kijelölnek egy irányt, hogy merre tartsunk.

Idén a májusfa állítás kiegészült a Falu fájának állításával. Jó volt a közös táncot látni, szólt a szép zene, elhangzottak sváb énekek. Megértjük, hogyan volt ré-

gen, és a legjobbat vesszük ki belőle, azt, hogy együtt lehetünk.

A mindennapi életünk tele van küzdelemmel, munkával, tennivalóval. Időnként meg kell állnunk. Ezek a közösségi alkalmak arra jók, hogy kicsit kilépjünk a napi gondokból, örüljünk találkozásnak, az együtt töltött időnek. Számomra különleges volt ez a mostani májusfaállítás. Az előadás közben pillantottam meg egy régi osztálytársamat, intettünk egymásnak, és amikor befejeződött a műsor odamentem hozzá, leültem mellé. Régen, évekkel ezelőtt láttam. Azt mondta, olvasta a könyvemet, de aztán beszélgettünk a gyerekkorunkról, és még a könnyünk is kicsordult a felidézett csínytevések emlékeitől. Az emlékek újra összekovácsoltak bennünket. Hatalmas erő fakad ezekből a találkozásból, a lelkünk észrevétlenül feltöltődik. Nem tudok mást mondani, élvezzük életünk minden szép pillanatát, az együtt töltött időt, a beszélgetéseket, a találkozásokat.

Azt kívánom, legyen még sok ilyen májusfaállításunk és sok-sok közös programunk!

Takácsné Stalter Judit  
polgármester

**IV. SVÁB ÉTELEK FESZTIVÁLIA**  
IV. FESTIVAL DER SCHWÄBISCHEN SPEISEN

SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDÖT CSÁSZÁRTÖLTÉSRE!

FŐZŐ ÉS KÖSTÖLTATÓ TELEPÜLÉSEK

Pomáz	Nemesnádudvar
Budapest XVIII.ker.	Harta Tűzoltók
Ceglédbercel	Kiskőrös
Hartai Sváb Klub	Érsekhalma
Vecsés	Gara
Geresdlak	Hajós
Vaskút	Tiszteletbeli Svábok
Rácalmás	Császártöltés

**2024. június 15.  
Császártöltés**

A SZIMPONON A FESZTIVÁL IDEJE ALATT AZ ALÁBBI MAGYOMANI-FŐZŐ CSOPORTOK LEPNEK FEL

Pomáz	Rácalmás
Budapest XVIII.ker.	Nemesnádudvar
Ceglédbercel	Hercegszántó
Paks	Hajós
Geresdlak	Érsekhalma
Vaskút	Császártöltés

Belépés ingyenes, de az ételek kóstolása kóstolójegyre kötött.  
Kóstolójegy ára: 3.500 Ft

**PROGRAM**  
HELYSZÍN TELEHAZ ÉS KÖRNYÉKE

10:00 Ünnepléses megnyitó  
Megnyitja Bányai Gábor országgyűlési képviselő és Takácsné Stalter Judit polgármester

10:00 - 16:00 Ételkóstolás

10:30 - 15:00 Kulturális műsorok

15:00 - 16:00 Táncház Kis Zoltánnal, játszik a Bácska Banda

18:00 Töltési Borkatlan discoval, borkóstolóval és finom ételekkel a Borutcában

## Áldozat és lakoma

Keresztény és katolikus vallási életünk középpontjában a szentmise áll. Ez természetes is, hiszen a lehető legszorosabb kapcsolatban van a megváltással, az Isten végtelen szeretetével és ebből kifolyólag a keresztáldozattal és a feltámadással is.

A híveknek az elmúlt időszakban volt részük részt venni nagyon szép és sok szempontból

tudnánk egyezni egy állításban: a hívek száma, a hívőkkel teli templom. Papi tapasztalatom az, hogy minden igyekezésemre árnyékot vetett az, ha azt éreztem: nem vagyunk elegendően. Persze mi az elég? Mindenki sosem lesz ott, de egyesek távolmaradása különösen is fáj az embernek a közösségből. Nem mindegy, hogy egy családi asztaltól ki hiányzik. Igen,

Ezt tudnunk kell. A szentmise főszereplője mindig ugyanaz, ugyanazzal a méltósággal és hatalommal.

A szentmiséket, Eucharisziát illetően jó hangsúlyozni a kettős jellemzőt: áldozat és lakoma. A lakoma kifejezés most visszatér az új misekönyvekben, s Jézus lakomára hív, s nem asztalához. Erről sokféleképpen lehetne elmélkedni, de

emlékezni Krisztus áldozatára. A kereszt, melyen noha ez a főirat nem szerepel, de lélekben mindig olvashatjuk. „Értetek.” A folytatás ismeretében aztán a ma élő keresztények hálára és örmre indíthatnak. Jó, ha leperreg előttünk a múlt, s a jelen is, s különösképpen emlékezünk az Egyház vértanúira, akiknek sokasága talán megszámlálhatatlan. Nem kell méltatlanul



ünnepi szentmiséken. Egészen Húsvét ünnepétől Pünkösd ünnepén keresztül az úrnap szentmiséig, megemlítendő még az elsőáldozásokat és bér-málkozásokat.

Persze minden szentmise, önmagában ugyanaz a nagyság és szentség. A szentmise lehet egyszerűbb, és lehet különböző elemekkel gazdagítva. Legyen az a zene minőségessége vagy éppen az izléses, szeretettel és tudással, anyagi áldozat vállalásával elkészített díszítés. Ha feltennék a kérdést, hogy voltaképpen mi is az, ami a leginkább emeli a szentmise ünnepélyességét és magasztosságát, akkor gondolom könnyen meg-

ma már örülni kell minden léleknek, s ezt a fájdalmunkat is felajánlani.

Nem szeretem azonban, ha valaki igen nagy különbséget tesz szentmise és szentmise között. Miért?

Erre már bizonyos értelemben fentebb válaszoltam is. Igen, egyszer megtörtént egy zártkörű ifjúsági szentmisén, hogy a szentmisét vezető pap felhívta a figyelmünket arra, hogy mindent tegyünk meg azért, hogy ez ne legyen egy közös szentmise. Megszólaltam, s kijavítottam. A szentmise sohasem közös. Túl nagy dolog történik ott, hogy közösnek mondhatjuk.

számomra a lényegi dolog az, hogy a kifejezés inkább utal az ünnepélyességre, a bőségre, a hálaadásra. Mint a „Tékozló fiú” esetében is, ahol nagy lakomát rendeztek. Volt miért. A szentmisében is van okunk az Örömré, hiszen velünk az Úr, hálálkodunk, örvendünk a megváltás ajándékáért.

Nem kisebb jelentőséggel bír a szentmise áldozati voltának a kidomborítása, átélése. Ezért nem kell az oltárainkra díofa nagyságú virágdíszeket helyezni, hogy szépen látható legyen a kenyér és a bor kelyhe, a Test s Vér külön megjelenése, mely önmagában is az áldozat jelképe. Az oltár keresztje is segít

áldozni, de meg kell kérdeznünk magunktól, hogy miért nem részesülök az oltár áldozati adományából. Van megoldás. Bízunk a megbocsátásban, s az irgalomban. Hiszen épp e kettőt ünnepeljük a szentmisében. S az is szép volna, ha a szóhasználatunkban a szentmise „ünneplésének” elnevezése is meghonosodna, szemben a misén voltam, misén részt vettem, misét hallgattam. Ez mind kell, de mindez nem más volt, mint Isten és ember szent találkozása, egy fölséges ünnep.

Áldott pünkösdöt kívánok mindenkinek!

Főtisztelendő Nagyidai Zsolt  
esperesplébános

## Élő örökségeink kiállítása

A Szabadtéri Néprajzi Múzeum Szellemi Kulturális Örökség Igazgatósága a Nemzeti Művelődési Intézet Kulturális Programja keretében alkotói pályázatot hirdetett Élő örökségeink címmel. Bács-Kiskun vármegyéből összesen 71 pályamű érkezett, melyből a zsűri 28-at választott ki kiállításra. Az a megtiszteltetés érte Császártöltést, hogy településünkön rendezhettünk ezekből a művekből kiállítást. 2024. május 6-án ünnepélyes keretek

között Takácsné Stalter Judit polgármester és Kun Zsófia, a Nemzeti Művelődési Intézet igazgatója nyitották meg a tárlatot. A megnyitóra több helyről érkeztek pedagógusokkal és szülőkkel az alkotó gyermekek, akiket házi süteménnyel és kézműves foglalkozással vártunk. A kiállítás 2024. május 19-éig megtekinthető Császártöltésen a Közösségek Házában.

*Manhalterné Szeitz Orsolya  
kulturális szervező*



## 20. születésnap



2004-ben nyitotta meg kapuit a Császártöltési Idősek Otthona. Azóta sok minden változott az intézményben, és ezt a sok változást 3 kedves kollégánk mind végigkísérte. Kuhl Mónika, Marokityné Sárosi Angéla és Herczeg József 20 éven át dolgoztak az itt élő idősökért. Nagyon hosszú, és nagyon megterhelő munkát végeztek.

Köszönjük ezt nektek, és minden kedves kollégánknak! Ez idő alatt közel 200 lakója volt az intézménynek. Minden nap azon vagyunk, hogy az idős korral járó nehézségeket megkönnyítsük az itt élők számára. Ezért is igyekszünk minél több színes programot szervezni. Májusban az óvodások műsorát követően közösen díszítettük az otthon májusfáját, melyre a színes szalagok mellé egy üveg bor is került a hagyományokhoz híven. Kis ünnepségünkre saját magunk készítettük a finom falatokat, amellyel megvendégtük a lelkes nagycsoportosokat. Köszönjük a műsort nektek, és felkészítő pedagógusainknak!  
*Flaisz Emőke  
intézményvezető*

## Húsvétváró

Hagyományos rendezvényünket tartottuk a tavaszi szünetet megelőző utolsó iskolai napon. A vidámság, a sport és a finom ételek jellemezték a napot. Reggel egy közös futással indult a program, majd minden osztály játékos ügyességi feladatokon bizonyíthatta tehetségét. Kreatív foglalkozáson készíthettek az ünnephez kapcsolódó díszeket és a húsvéti ünnepkörről szerzett elméleti tudásukról is számot adtak. A

napot közös ebéddel zártuk a Teleházban. Sonka, kolbász, tojás és zöldségek kerültek az asztalra. Szép emlékké vált ez a Húsvétváró is a gyermekek számára. Az eseményt nem tudtuk volna megrendezni a Csengőszó Császártöltési Iskolai Alapítvány anyagi segítsége nélkül, köszönet érte!

*Andocsné Lei Mónika  
igazgató*

## Német Alapvizsga a Bánátiban

Tudásukról adtak számot a Császártöltési Bánáti Miklós Német Nemzetiségi Általános Iskola végzős diákjai május 10-én. A Teleházban 18 végzős tanuló vizsgázott a 8 év alatt megszerzett német tudásából. A vizsgabizottság elnöke évek óta, Szauterné Lévai Klára igaz-

gató asszony az MNÁMK-ból. Schuszterné Bárh Éva tanárnő tanítványai sikeresen vették az akadályt. Gratulálunk tanulóinknak és a tanárnőnek!

*Andocsné Lei Mónika  
igazgató*

## Faültetés

Április 23-án rendhagyó dupla faültetést tartottunk. Az óvoda előtt a 2023-ban születetteknek egy kis ciprust, a Ligetben a 2019-ben született gyerekeknek tiszafa csemétét helyeztünk el. Hálas köszönet Rausch Györgynek (Eckerle Kft.) a gra-

vírozott táblákért, a szülőknek a segítségért, a nagycsoportosoknak a köszöntőért, Flajsz Botondéknak a kis tiszafa cseméjéért!

*Herner Melinda  
„Falatkák” Óvodai Alapítvány  
kuratóriumának elnöke*



## Nemzetiségi Hét a Bánátiban

Iskolánkban április 22-26. között „April, April, macht, was er will” címmel német nemzetiségi projekthét került megrendezésre. Számos érdekes programmal készültünk a gyerekek számára. Az idei évben hagyományos, régi foglalkozásokat

szártöltési Német Nemzetiségi Önkormányzat, melynek címe „A mi májusfánk” volt. Számos szebbnél szebb munka érkezett. A legjobb rajzok értékes jutalomban részesültek. A hét keretében, április 26-án tartottuk a Trachttag-ot, a nép-



ismerhettek meg tanulóink, amelyek Császártöltés mindennapjaira, az itt élő sváb emberek életére jellemzőek voltak. Így betekintést nyerhettek a költégyártásba, megismerhették egy kádár munkáját, láthatták, hogyan dolgozott egy borbély a faluban, miképp készült a pacsker, mi is az a vályogtégla és miként festették a falunkban, az asszonyok között is közkedvelt, képfestő anyagot. Meghívtuk ténahetűnkre dr. Márin Istvánnét, Schindler Péternét, Méder Györgynét, Koch Tibort, Herner Melindát, akik nemcsak meséltek a gyerekeknek, hanem a családban őrzött, a szakmákra jellemző régi eszközöket is elhozták.

Kreatív foglalkozások keretében spárgából csigát, virágot készítettek az elsős és a harmadikos gyerekek. A másodikosok pacskert díszítettek, az ötödikesek vályogtéglat készítettek, a hatodikos és hetedikesek képfestő mintával díszítettek és babát öltöztettek, nyolcadikosaink Hajósra látogattak egy kádár mesterhez. Rajzversenyt is hirdetett a Csá-

viselet napját. Kicsik és nagyok öltözték magukra népviseletünk egy-egy darabját és felállítottuk az iskola májusfáját. A lombot az alsósok szalagozták, a fa felállításában a hetedikesek és nyolcadikos fiúk segítettek. Nagyon örültünk, hogy a császártöltési sütőasszonyok ismét kedveskedtek és finom kelt kalácsot, buktát sütöttek a gyerekeknek, amit a felállított fa tövében jó étvágygal el is fogyasztottak. Immár hagyománnyá vált, hogy a nemzetiségi témahetünket a regionális német irodalmi és nyelvjárási kategóriában meghirdetett versenyünkkel zárjuk le, melyre 10 település (Baja, Vaskút, Harta, Nemesnáudvar, Érsekhalma, Hajós, Császártöltés, Kiskőrös, Soltvadkert, Kiskunhalas) tanulói érkeztek. Nagyszerű produkciókat hallhatott a zsűri, amelynek tagjai Stadlérné Csányi Éva, Ruffné Stadler Zsuzsanna és Manhalterné Szeitz Orsolya voltak. Kísérő programként a versenyzők barkácsolhattak Dórané Heibl Anikó vezetésé-

vel. A díjak megvásárlásában és a gyerekek vendéglátásában nagy segítségünkre volt a Csengőszó Császártöltési Iskolai Alapítvány, a Császártöltési Német Nemzetiségi Önkormányzat és Bánáti iskola. Köszönöm Bódi

György és kollégáim segítségét is.

*Schuszterné Bárh Éva  
pedagógus  
német munkaközösség  
vezetője*

## Bánáti diákok sikerei

**Megyei Német Versmondó Verseny:**  
Gatter Kitti 1. helyezést nyelvjárási kategóriában  
**Regionális Német Verseny:**  
Gatter Kitti (8.o.) 1. helyezést nyelvjárási kategóriában  
Vargacz Jázmin (1.o.) 3. helyezést irodalmi nyelv kategóriában  
Németh Nóra (8.o.) különdíj nyelvjárási kategóriában  
Mindkét versenyre Schuszterné Bárh Éva tanárnő készítette fel a gyermekeket.

**Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny:**  
1. helyezést ért el iskolánk csapata, amelynek tagjai: Berger Zsombor (8.o.), Mihajlovics Gergő (7.o.), Gorgyán Gergő (8.o.), Gatter Kitti (8.o.)

**KEVI által Kiskőrösön megrendezett szavalóverseny:**  
Gatter Kitti (8.o.) különdíj

*Andocsné Lei Mónika  
igazgató*



A kiscsoportban és a középső csoportban megtartottuk az Anyák napjával egybekötött évzáró ünnepséget. A finom süteményeket köszönjük szépen a Töltési sütőasszonyoknak.

## Az Idősek otthona májusfája

Miért állítunk májusfát egy idősek otthonában? Sokszor megkérdezték tőlem mikor először rendeztük meg kis ünnepeségünket. A májusfa nemcsak a fiatalság ébredő szellemét jelképezi, hanem a tavaszi virágzás és a zsendülés ókorból ránk hagyományozódott örömművét is.

Idős korban is fontos, hogy meglássuk az élet szépségeit a természetben, az egyszerű mindennapokban. Az ébredő természetben az itt élő idősek is

sokszor gyönyörködnek. Ezért nekünk is van mit ünnepelnünk. Hozzánk csatlakoznak minden évben a nagycsoportos óvodások. Most is szívesen jöttek, hogy színes szalagjainkat felkössük, és a fánkat helyére állítsuk közös munkával. Mikor gyerekek érkeznek hozzánk az otthonba, akkor lesz igazán étellel teli ez a hely és jó hangulatú a tavasz ünnepe.

*Flaisz Emőke  
intézményvezető*

## Táncsics Német Nemzetiségi Általános Iskola Császártöltésen

2024. május 3-án a Budapest XVIII. kerületi Táncsics Német Nemzetiségi Általános Iskolából 51 fő 5.-6. osztályos tanuló érkezett látogatónak Császártöltésre. A császártöltési és a Budapest XVIII. kerületi nemzetiségi önkormányzatok között az elmúlt években baráti kapcsolat alakult ki, ennek keretében látogattak el hozzánk a gyerekek. A délelőtt folyamán megnéztük a Sváb Tájházat Schuszterné Bárh Éva tanárnő kíséretével, a mesterségek faházait és a Szálas Béla kilátót Albert Ferenc nemzetiségi képviselő kíséretével, a Képes házat Manhalterné Szeitz Orsolya kíséretével és a babaházat, ahol Gatter Istvánné, Vali néni várta a gyerekeket. Ellátogattunk az iskolába, ahol Sebestyén Mária kíséretével végig a

csoportot és mutatta meg az uszodát, a szobát, a nemzetiségi ruhákat és az osztálytermekbe is bekukkanthattunk. Ebéd után elsétáltunk a csoporttal a Kis sori pincesorra, ahol Vancsik Gyuri bácsi várta a csoportot. Megmutatta a pincéjét és mesélt a gyerekeknek a szőlő és borkészítésről is. Itt vendégeltük meg a gyerekeket a császártöltési sütőasszonyok által sült linzerekkel. A gyermekek és pedagógusok egyaránt nagyon jól érezték magukat és szívesen látogatnak el hozzánk legközelebb is. Ezúton is köszönöm mindenkinek a segítséget, aki ezen a napon támogatta munkánkat!

*Manhalterné Szeitz Orsolya  
Császártöltési Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke*



## Nemzeti értékek versenye 2024



A Bács-Kiskun vármegyei Értéktár versenyen a Császártöltési Bánáti Miklós Német Nemzetiségi Általános Iskola 8 fős csapata (Berger Zsombor, Kanyik Noémi, Kun Leila, Lakner Stella, Miskolczi Lilla, Tóth Hanna, Turczer Bórika és Németh Nóra) sikerrel teljesítette a verseny második fordulóját, és bejutottak a megyei döntőbe. A Töltésiek csapat a Képes ház gyűjteményével pályázott és vett részt a versenyen.

A nyolcadikos tanulók átadták a lehetőséget a 7. osztályosoknak, hogy a Ballószögön megrendezett vármegyei döntőn részt vegyenek. Mindenki meglepedésére iskolánk "Töltésiek" csapata a második helyen végzett. Értékes ajándékokkal jutalmazták meg a remek teljesítményt nyújtó csapatot.

*Sebestyén Mária Anna  
pedagógus*

## Császártöltési borok megmérettetése



Tizenkét császártöltési borász mérette meg borait a 2024. április 11-én megrendezett borversenyen. A meghívott vendégek kiemelték a sportcsarnok mögötti szép környezetet. Többen most látták először a falu pincéjét, a Koccintót. Nagyon tetszett nekik, véleményük szerint méltó helyet biztosítottunk borversenyeknek, különböző borász találkozóknak itt. A környezetet emeli a szépen kialakított ke-

mence és környezete. Köszönjük a bizottságok munkáját! A borverseny számokban: minta: 81 db; fehér 44 db; rozé: 16 db; vörös: 21 db. Eredmények: 1 nagy arany; (Csanádi szőlőbirtok Irsai Olivér) 23 arany, 39 ezüst, 15 bronz és 3 oklevél. Köszönjük a lehetőséget Császártöltés Község Önkormányzatának!

*Lakner László  
Hegyközség elnöke*

## Májusfaállítás Császártöltésen

Császártöltés Község Önkormányzata és a Császártöltési Német Nemzetiségi Önkormányzat május 1-jén színes programmal várta a Piacterre a település lakosságát.

Már reggel elkezdődött a program, hiszen a Császártöltési Fúvószenekar jóvoltából zenés ébresztővel indulhatott a nap. Napközben nagy volt a sürgés-forgás a Piacteren is, lelkes főzőcsapat babgulyást főzött, a sütőasszonyok pedig linzerrel készültek a délutáni programra. Délután 3 órakor a fúvószenekar előadásával nyitottuk műsorunkat, majd Manhalterné Szeitz Orsolya a Császártöltési Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke mondta el köszöntőjét. A műsort a Fuchs kórus dalaival folytattuk. A településen nagy hangsúlyt fektetünk a hagyományok ápolására, ezért az idei évben is felállítottuk a falu májusfáját. A fára a bort Gatter István helyi borász kötötte fel, ezután pedig a Császártöltési Német Nemzetiségi Táncsoprot műsorát láthattuk. A program folytatásában Takácsné Stalter Judit köszöntője hangzott el.

Hosszú ideje tervezve volt a Piacteren a Falu fájának felállí-

tása, amit 2024 tavaszán meg is tudtunk valósítani. A májusfaállítás keretében Főtisztelendő Nagydai Zsolt esperesplébános urat kértük fel, hogy szentelje fel a fát. A Falu fája ismét csak összefogással készülhetett el, akik támogatták: Császártöltés Község Önkormányzata, Császártöltési Német Nemzetiségi Önkormányzat, Császártöltés Fejlődéséért Közalapítvány, Stadlerné Csányi Éva és Stadler Ferenc, Hóman Istvánné és Hóman István, Dr. Rigler Kálmán, Borbényi Róbert László, László Tibor, László Ferenc, Tarr Kft. és a 2023-as Jótékony-sági Vásár résztvevői.

A műsort a fúvószenekar folytatta majd a Kiskőrösi Mazsorett csoport fellépését láthattuk Gubacsi Zsófia vezetésével. A program zárásaként estebédre invitáltuk a résztvevőket, amit a Piacteren fogyaszthattak el. Ez a rendezvény nem valósulhatott volna meg összefogás nélkül, ezúton is köszönjük szépen mindenkinek a segítségét! Nagyon jó hangulatú délutánt tölthettünk együtt.

*Manhalterné Szeitz Orsolya  
Császártöltési Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke*



## „Emlékezés Felvidéki Otthonunkra” című kiállítás megnyitója Császártöltésen



Április 20-án rangos eseményre került sor Császártöltésen, a Teleházban. A Felvidékről kitelepítettek emléknappja alkalmával megemlékezést tartottak és kiállítás megnyitására került sor a Sváb értéktárházban „Emlékezés Felvidéki Otthonunkra” címmel.

Az ünnepség rangját emelte, hogy jelenlétével megtisztelte Bányai Gábor országgyűlési képviselő, Rideg László a Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlés elnöke valamint a felvidéki Naszvad település polgármestere Molnár Zoltán és három naszvadi képviselő.

A megemlékezést Takácsné Stalter Judit Császártöltés polgármestere nyitotta meg és köszöntötte a megjelent vendégeket határon innen és túl. Az ünnepelő közönséghez szóltak a prominens vendégek. Andocsné Lei Mónika a Hajósi-Császártöltési Felvidékiek Kulturális Egyesülete nevében méltatta a mai nap fontosságát a falu életében.

A beszédek elhangzása után egy megható, emelkedett hangvételű megemlékezést láthatott a közönség. Az ünnepségen fellépett a Fuchs kórus, Grüber Noémi fuvolaszóval, zongorán kísérte Grüberné Kirschner Erika. A Bánáti iskola diákjai – Andocs Réka, Dobosi Bálint és Ledniczky Kincső verset szavaltak, majd a Császártöltési Német Nemzetiségi Táncsoprot lépett fel. A felvidéki vendégek képviseletében a naszvadi citerazenekar és az énekkar kápráztatta el a közönséget. A megemlékezést Varga István megemlékező videó összeállítása zárta.

Ezt követően az ünneplők átvonultak a Sváb értéktárházhoz, ahol ünnepélyesen átvágták a nemzeti színű szalagot és átadták a felvidéki emlékkiállítást.

*Andocsné Lei Mónika  
a Hajósi-Császártöltési Felvidékiek Kulturális Egyesület alelnöke*

## HOBBISAROK 3.

## Lei Menyhétné határjárása, fotói

A beszélgetést Herner Melinda vezeti, aki bemutatja Lei Menyhétné hobbiját.

A Facebookon megláttam egy fotót. Jó volt nézegetni. Címe: "A mi templomunk". Először észre sem vettem a császártöltési templom tornyát a fák közt megbújva, épp azon méláztam, hogy a természet: a víz, a föld a növények, a végtelen ég, a mi templomunk, ami bárkinek, bármikor nyitva áll. Aztán megláttam a jellegzetes tornyot, ami több száz éve ott áll (a mai formájában éppen 99 éve) és igazodási pontot jelentett a határban dolgozóknak, utazóknak. Igazodási pont ma is. Kinek-kinek világnézete, hite szerint. Aki itt él, annak azt gondolom, mindenképp szívet melengető látvány a távoli templomtorny, mert az otthont jelzi.

Manóval a „kertek alatt” beszélgettem. A házak mögött kis tavak, kertek sorakoznak. Madárcsicsergés, nyugalom.

H.M.: Itt vagyunk a kertek alatt, ahogy az itt élők mondják és a fotóid alá is írod. Ez a kedvenc helyed?

L.M.: Ez is. A falut körülveszik kiskertek, tavak, nagyon sok helyre illik a megnevezés. Gyönyörű helyek vannak a környéken. A közelmúltban fedeztem fel az Őrjegben egy mesebeli kis zugot, ahova gyakran ellátogatok. Császártöltés környéke megunhatatlan, minden irányban izgalmas látnivalókat kínál.



H.M.: Mindig napi szintű kapcsolatot volt a természettel? Milyen gyakran mész ki?

L.M.: Gyerekként a hajósi utcában laktunk. A Kétyvölgyben nőttem fel, oda jártunk játszani, barangolni. Felnőttként már más dolgok kerültek előtérbe. 4-5 éve fedeztem fel ismét magamnak a természetjárás tes-

tet-lelket gyógyító erejét. Mára életformámra vált a napi séta, kerékpározás. Még hazafelé is a pincesoron megyek. Megállok gyönyörködni a tájban, naplementében. Hetente csatlakozom a Töltési Társas Kör sétáihoz, ahol gyakran jellegzetes helyi úticél van: Halastavak, Őreghegy, Ősborókás, Vörös mocsár, Parkerdő.

Hétvégeente hosszabb kirándulásokat teszek a falu határában. Nem kell túl messzire eltávolodni, hogy változatos természeti közegbe kerüljünk. A Báger parton 20 perc alatt a Hajósi Pincékhez lehet áttekereni, útközben hattyúkat, vadkacsákat látni. Visszafelé a másik oldalon bivalykarám mellett halad az út. Napestig lehetne sorolni. Azt javasolom mindenkinek, hogy próbálja ki! Fedezze fel falunk határát! Garantáltan

pozitív élményben lesz része.

H.M.: A neten nyomon követhetőek ezek a kirándulások a fotóidon keresztül. Ez is egy hobbi. Mivel készíted a képeid? Mi az, ami leginkább motivál ebben a tevékenységben?

L.M.: Eddig kizárólag telefonnal fotóztam. Amikor megláttam egy szép tájrészt, madarat, növényt, kattintottam. A pillanatot próbáltam elcsípní, mert a következő percben már nem ugyanaz a látvány. Ez a csoda a természetben, hogy folyamatosan változik. A közelmúltban kaptam egy fényképezőgépet, azzal ismerkedek. Zentai Andi, aki profi fotós, nagyon kedvesen ellát instrukciókkal. Az internetről letöltött anyaggal, autodidakta módon is tanulok. Remélem, egyre jobb képeket tudok készíteni a magam és mások örömeire is. Jó érzéssel tölt el, amikor felhívnak, írnak, hogy hol van ez vagy az a hely, hol készült a fotó. Nagy boldogságom volt és motiváló erő is, hogy több fotóm megjelent a Dél-Alföld című online újság meteorológiai rovatában.

H.M.: Köszönöm szépen a beszélgetést! Kívánom, hogy sok gyönyörű látványban legyen részed! Őrizz meg sok szép pillanatot és oszd meg velünk továbbra is! Lehet, hogy éppen ezek a képek hozzák meg valakinek a kedvét a kiránduláshoz, sétához. A lehetőség adott.

Herner Melinda



## Májusfa állítás és a Falu fájának avatása



Császártöltési  
HÍRMONDÓ

Császártöltés község közéleti lapja

Kiadja:

Császártöltés Község  
Önkormányzata

Kiadó címe:

Polgármesteri Hivatal  
Császártöltés, Keceli u. 107.  
+36 78 443-320  
www.csaszartoltes.hu

Szerkeszti  
a szerkesztő bizottság

Nyomdai kivitelezés:

Druk-ker Kft.  
6200 Kiskőrös, Csokonai u. 47.  
+36 78 312-517, www.druk-ker.hu

Felelős vezető:

Markó Péter

Megjelenik két havonta  
1100 példányban

## Fejlesztések, felújítások Császártöltésen

